

专项服务保障措施出台

激活演艺大市场 泉州放大招

为发挥政策激励作用,激发演艺市场活力,加大对大型营业性演出的支持力度,促进泉州演艺市场繁荣发展,近日,泉州市文旅局、公安局、财政局、交通运输局四部门联合制定了《泉州市促进演艺市场高质量发展的若干措施》(以下简称《措施》)。《措施》目前已施行,有效期至2027年12月15日。

■融媒体记者 张素萍 通讯员 曾世彬

部门审批“开绿灯” 奖补助力大型演出腾飞

据悉,依法设立的演出经纪机构在泉州市通过市场运作、直接面向社会公众的、观众人数在5000人以上的大型营业性演出活动(以下简称“大型演出活动”)适用本措施。

泉州实行服务保障机制,促进演艺市场发展。由分管文化旅游、公安工作的市政府领导任组长,市文旅、公安、住建、城市管理、交通、卫健等部门作为成员单位,专班运行+专题保障,统筹协调解决演艺项目遇到的堵点难点问题,杜绝各类索票赠票行为,构建高效有序的综合保障指挥体系。

同时,泉州开设审批绿色通道,全面提高审批效率,通过政务服务平台对大型演艺项目“全程网办”,精简审批手续,做到“最多跑一次”,提升企业对政府部门的服务满意度。提供便利化通关服务,在泉州晋江国际机场、码

头口岸对来泉演出的全球知名艺术家和重要演出团组提供快速通关等便利化服务。

凭大型演出活动门票 免费游国营A级景区

《措施》明确,大型演出活动举办前3天至后3天期间,凭大型演出活动门票可免费游览泉州市所有国营A级景区和世遗点,优先预约观看泉州市公益性文化演出,深度体验泉州城市魅力。

大型演出活动当天,可凭大型演出活动门票免费乘坐中心城区“小白”公交;在大型演出活动举办当日,交通运输部门负责提升区域接驳运力,适当增加公交线路班次及提供延时公交服务。

泉州将加强大型演出活动期间住宿价格运行管控。引导住宿业合理行使市场定价权、严格落实明码标价制度,倡导大型演出活动举办期间住宿价格要按照市场监管部门关于重大节

假日住宿业价格调控的标准执行,避免因定价过高降低城市竞争力和观众体验感。

招引项目“悬赏令”发布 每年奖励最高千万元

为吸引大型演艺项目落地生根,泉州重磅推出奖励政策。鼓励承接或引入大型演唱会,属地政府对在非专业演出场馆举办单场售票3000人至1万人的营业性演出活动,给予演出举办单位不超过单场售票收入1.9%的奖励;单场售票1万人以上的营业性演出活动,给予不超过单场售票收入2.5%的奖励。单家企业每年奖励不超过1000万元。演出单位申报补贴资金便捷高效,惠企直达政策全程护航。

打造演艺项目宣传矩阵,多维度对演艺项目给予重点宣传推介,引发城市文化旅游新爆点。实施演艺项目策划专案,聚焦企业需求,一项一策划,指定政务专员跟进项目进度,策划知名明

星赋能+城市品牌联动专案,打造“宋元中国·海丝泉州”超强文旅IP,提升泉州作为世界旅游目的地城市的影响力。

打造流行文化中心 优化演出环境禁止赠票

《措施》要求发挥泉州在侨台港澳方面的优势,鼓励泉州各县(市、区)结合自身优势,出台叠加优惠措施,引入台湾演艺娱乐人才参与泉州文化演艺产业建设,积极培育两岸闽南语音乐创作基地、泉台演艺音乐集聚地等平台,举办海峡两岸艺术青年欢乐汇、美好生活嘉年华等活动,打造两岸同胞喜闻乐见的流行文化中心。

优化演艺项目营商环境。大型演出活动门票均按照相关规定通过合法票务平台进行销售,不设置任何形式赠票。严格限定工作类证件发放范围,因工作需要发放的,由所在单位出具公函,报作出行政许可的公安机关核定后,由承办单位统一发放。

“红色课堂”进社区 加倍关爱暖军心



早报讯(融媒体记者林志安 王柏峰 高云 陈茗香 文/图)天气寒冷,加“被”保暖。昨日上午,以“情暖军心”为主题的新春故事会暨泉州烈士陵园“红色移动课堂”宣教活动,在泉州市鲤城区常泰街道下店社区举行,主办单位为社区的优抚对象和老人们送去棉被、菜籽油、米、面等慰问物资,冬日里的暖心关爱令大家笑逐颜开。

昨日上午,在常泰街道下店社

区“党建+”邻里中心,来自泉州市革命烈士陵园保护中心的宣讲员张澜,通过泉州市革命烈士陵园宣传片带领在座的老人们了解泉州市革命烈士陵园,开启一场红色文化之旅。家住常泰街道树兜社区的蒋钰萍老师,满怀深情地分享了她伯父蒋亚彬烈士的英雄故事,在场人员从身边人的事迹中深刻感受到英烈舍生取义的家国情怀。

活动中,主办方为社区的8位优

抚对象送上棉被、菜籽油、米、面等慰问物资,为现场的30多位老人各送上一份新春伴手礼。“感谢你们的关心关爱!”72岁的蒋燕顺是一名退伍老兵,年轻时曾远赴青海当兵5年多,目前他的儿子在外经商,他和老伴在下店社区生活,他说,社区经常在春节、八一建军节等节日对老兵们进行慰问,“感谢党和政府!我将继续发扬革命传统,保持老兵本色”。

此次活动由泉州市革命烈士陵园保护中心,泉州晚报社机关党委,鲤城区委宣传部,鲤城区退役军人事务局,鲤城区常泰街道党工委、办事处,泉州市东南公益协会,下店社区“党建+”邻里中心,泉州爱尔眼科志愿者服务队,福建省力诚食品有限公司等联合主办。在活动现场,泉州爱尔眼科的医生为老人们上了一堂“眼健康”课,并为他们做了检查。